

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (4.093)

Суббота, 21 октября 1950 г.

Газета выходит 5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

**Возглавить и направить политический и производственный под'ем масс на достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября и выборов в местные Советы —первейший долг всех общественных организаций города.**

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ЗАВОЗ КАРТОФЕЛЯ

Снабжение населения города картофелем и овощами — одна из важнейших задач торговых организаций и их руководителей. Они обязаны создать такой запас, который бы гарантировал бесперебойную продажу картофеля и овощей на протяжении всего года. Решать эту важную задачу надо было начать давно и теперь, когда наступили заморозки, иметь на овощехранилищах полный годовой запас.

Но, однако, руководители ОРС'ов Новотрубного и Динасового заводов, Титано-Магнетитового рудника и Уралтяжтрубострой тт. Михайский, Надольская, Рубцова и Веренцов, ссылаясь на различного рода причины, не обеспечили своевременного завоза картофеля. На 20 октября ОРС Новотрубного завода, например, завез из других районов всего лишь 34 тонны, вместо 465 планируемых. Только 71 тонну, вместо 323, завез ОРС Динасового завода. И это тогда, когда имелись все возможности уже завершить завоз картофеля по этим ОРС'ам.

Исключительную невзвешенность, граничащую с явным преступлением, проявляет начальник ОРС'а Уралтяжтрубострой тов. Веренцов. Он еще ни одной тонны картофеля и овощей в город не завез. Такое положение создает прямую угрозу срыва снабжения строителей картофелем и овощами. Знают об этом начальник строительства тов. Ткаченко и его заместитель тов. Левинский, но ни тот, ни другой действенных мер не приняли и не принимают.

Не приступал к завозу овощей и картофеля ОРС Титано-Магнетитового рудника. Начальник ОРС'а тов. Рубцова, как и управляющий рудником тов. Казанцев, все еще пытаются доказать, что они, де, могут обойтись без завоза извне. Но расчет говорит обратное: ОРС'у рудника необходимо дополнительно к урожаю своего подсобного хозяйства завезти не менее 100 тонн картофеля и 16 тонн овощей. И непонятно, почему тов. Казанцев и, поддерживая его, секретарь партбюро тов. Шолохов не хотят иметь полный годовой запас картофеля и овощей для трудящихся рудника.

Казалось бы, такое положение с завозом овощей и картофеля должно было вызвать серьезную тревогу директоров предприятий. Но ничего подобного не случилось. Это важное дело недооценено тт. Осадчим, Гавришем, Ткаченко. Иначе чем можно объяснить тот факт, что даже сейчас, когда уже нависла угроза срыва плана завоза картофеля, в районах заготовок нет достаточного количества транспорта и людей, а директора и их заместители отсиживаются дома.

Время не ждет и не терпит. Наступившие уже первые заморозки настоятельно требуют того, чтобы немедленно, буквально в 5—6 дней, завершить завоз в город картофеля и овощей. Возможности для этого есть, надо их уметь использовать.

И все это будет зависеть от того, как руководители предприятий тт. Осадчий, Гавриш, Казанцев и Ткаченко проявят свои способности в этом важном, не терпящем уже никаких отлагательств деле.

Быстрее закончить завоз картофеля и овощей в город — такова первоочередная задача всех руководителей торговых организаций.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР Об утверждении Свердловской Областной избирательной комиссии по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Свердловскую Областную избирательную комиссию по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии — **Михайлов Владимир Владимирович** — от научных работников, рабочих и служащих Уральского филиала Академии наук СССР.

Заместитель председателя избирательной комиссии — **Козлов Федор Назарович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уральского вагону-строительного завода имени Сталина,

Секретарь избирательной комиссии — **Сафонов Николай Алексеевич** — от Свердловской областной коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

**Балакин Тимофей Павлович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Дегтярского медного рудника, гор. Ревда,

**Банникова Евгения Георгиевна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уральского завода тяжелого машиностроения имени Орджоникидзе,

**Бороздин Андрей Степанович** — от Свердловской областной организации Добровольного общества содействия Армии (ДОСАРМ),

**Лобанов Михаил Иванович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Свердловского отделения Свердловской железной дороги,

**Мышко Евдоким Михайлович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ТАРАСОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**

Москва, 18 октября 1950 года.

## Решение исполнительного комитета Свердловского областного Совета депутатов трудящихся

г. Свердловск

№ 1062

18 октября 1950 г.

## Об утверждении Первоуральской Городской избирательной комиссии по выборам в Первоуральский городской Совет депутатов трудящихся

Исполком областного Совета решил: На основании ст.ст. 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Первоуральскую Городскую избирательную комиссию по выборам в Первоуральский городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Городской избирательной комиссии — **Козицын Исаак Григорьевич** — от профсоюзной организации Первоуральского Новотрубного завода имени И. В. Сталина,

Заместитель председателя Городской избирательной комиссии — **Кормильцев Михаил Павлович** — от Первоуральской городской организации профсоюза работников медико-санитарного труда,

Секретарь Городской избирательной комиссии — **Крупин Дмитрий Федорович** — от Первоуральской городской коммунистической партийной организации.

Члены Городской избирательной комиссии:

**Братцева Лидия Гавриловна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Первоуральского Новотрубного завода имени И. В. Сталина,

**Белых Ольга Ивановна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Хромпикового завода,

**Плохов Петр Александрович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Первоуральского Новотрубного завода,

Председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся **К. НИКОЛАЕВ.**

Секретарь исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся **М. ШЕПЕЛЕВ.**

## Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира, открывшаяся вечером 16 октября, закончила свою работу вечером 18 октября.

Обсуждение доклада Н. С. Тихонова «Советский народ в борьбе за мир против поджигателей новой войны» заканчивается выступлением академика **И. В. Якушина**, и конференция переходит к выборам делегатов на Второй Всемирный конгресс сторонников мира.

По предложению делегатов — деятелей Академии наук СССР, ВЦСПС, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи, Союза советских писателей СССР единодушно избирается делегация на Второй Всемирный конгресс сторонников мира в составе 65 человек.

Единогласно принимается Наказ

делегатам, едущим на Второй Всемирный конгресс сторонников мира. В этом Наказе выражена полная солидарность советского народа со всеми борцами за мир во всем мире, объединившимися под знаменем Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Затем был обсужден третий вопрос повестки дня — выборы Советского комитета защиты мира. От имени представителей общественных организаций — ВЦСПС, Академии наук СССР, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи и Союза советских писателей СССР академик **А. В. Топчиев** вносит предложение избрать Советский комитет защиты мира в составе 110 человек. Конференция единогласно избирает состав Советского комитета защиты мира.

Вахрушевуголь, город Карпинск.

**Павлова Мария Ивановна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уральского алюминиевого завода, гор. Каменск-Уральский,

**Трошенкова Анастасия Васильевна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Высокогорского железного рудника, гор. Нижний Тагил,

**Федченко Елизавета Павловна** — от Свердловской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

**Христенко Конон Арсентьевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ново-Тагильского металлургического завода,

**Щелкунова Анфуса Ивановна** — от колхозников колхоза имени Ленина, Тугульмского района.

## НА ПРЕДОКТАБРЬСКОЙ ВАХТЕ МИРА

Старотрубники выполнили план десяти месяцев

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Старотрубного завода брал на себя обязательство выполнить план 10 месяцев по выпуску валовой продукции к 20 октября.

Свое слово коллектив сдержал. Десятимесячный план по выпуску валовой продукции завершен 17 октября, на три дня раньше приняты обязательства.

Прокатчики, волочильщики и слесари завода прилагают все усилия к тому, чтобы ознаменовать 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и день выборов в местные Советы депутатов трудящихся новыми трудовыми победами.

**В. ШУЛИН.**

## Трудовые подарки хромпиковцев

Трудящиеся Хромпикового завода предоктябрьские дни еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение своих обязательств.

С честью несут предоктябрьскую вахту мира стахановцы цеха № 1. В смене мастера тов. Миронова лучше всех трудятся старший рабочий т. Дрягин, газогенераторщики тт. Чумаков и Комаров. Они выполнили план от начала месяца на 106 процентов.

Передовой в цехе № 3 считает смену тов. Гольцева. Плавильщики тт. Шадрин и Макаренко выполняли свои задания не ниже, чем на 14 процентов.

Боевое соревнование за достижение наилучших показателей идет в цехе № 5. Здесь лучших результатов: 20 дней октября добилась бригада реакторщиков в составе тт. Вотчис Зырянова и Ганеева. Коллектив выполнил задание на 154 процента.

Трудовой подарок Родине дал слесарь тов. Болдырев. Свою месячную норму он выполнил уже на 20 процента.

Достигая этих результатов, стахановцы завода ищут новые пути к повышению выпуска продукции.

**А. СКОРНЯКОВ.**

## Успехи

### ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

Волочильщики Новотрубного завода готовятся достойно встретить 33-ю годовщину Октября. Об этом говорят результаты работы многих рабочих в последние дни октября.

В соревновании отжигальщики лучше других трудятся коллектив смены мастера тов. Малышева. Отжигальщики тт. Ильченко и Бык выполняют свои задания на 138-142 процента.

Не ниже производительность труда и у кузнецов. На молоте № 2 работает тов. Фахурдинов. 19 октября он выполнил норму на 160 процентов, а кузнец тов. Незговоров — 152 процента. Особенно хорошо по ботала в этот день шлифовальщик тов. Корепанова. Она выполнила сменное задание на 206 процентов от начала месяца — на 166 процентов.

По полторы — две нормы за смену дают в эти дни резчица тов. Иващенко и кольцевой тов. Морозов.

**Б. ВИКТОРОВ.**

## Руководящие кадры за изучением истории и теории большевизма

Светлая комната. На стенах развешены художественные иллюстрации, трагические периоды интервенции, поход и разгром Колчака, Деникина и Франгеля.

До начала занятий еще полчаса, а пропагандист Сергей Иванович Коновалов уже на месте. Просматривая иллюстрации, он рассказывает:

— Наш кружок состоит из беспартийных. Все слушатели являются руководящими работниками Старотрубного завода. С общеобразовательным и политическим уровнем знаний каждого я знаком. При проведении лекций и собеседований, я хорошо знаю, на что нужно уделить внимание. Радует меня и то, что слушатели являются на занятия подготовленными, историю ВКП(б) изучают с большим желанием.

Открывается дверь. Одновременно входит несколько слушателей. Второй ряд они занимают в этом кружке. Седясь о том, что дает им изучение истории партии, тов. Кадр, он же староста кружка, говорит:

— Для меня изучение истории большевистского движения представляет большой интерес. Признаться, я впервые ее изучаю и для меня все новое и ясное становится тот путь, по которому ведет нас большевистская партия к построению коммунизма.

— Это верно, — вступает в беседу слушатель тов. Соколов. — Изучение истории партии развивает наш политический кругозор, способствует нам лучше разбираться в международных внутренних вопросах.

— Разрешите и мне высказать мое мнение, — говорит слушатель тов. Артыненко, начальник службы движения железнодорожного цеха. — Все мы являемся руководящими работниками. Жизнь идет вперед, и мы не должны отставать от нее. Уметь руководить массами, для этого надо иметь предвидеть. И вот всему этому учит нас история и теория большевизма.

Как и в прошлые занятия, слушатели явились все. Занятия начинаются точно в назначенное время. Перед каждым слушателем лежат книги, непекты.

— На прошлом занятии, — начи-

нает пропагандист тов. Коновалов, — мы познакомились с третьим и четвертым разделами восьмой главы Краткого курса истории ВКП(б), т. е. с наступлением интервентов на Советскую страну и нападением польских панов. Сегодня нам предстоит разобрать вопрос «Поход Колчака и его разгром».

Обращаясь к слушателям, пропагандист спрашивает:

— Кто желает выступить?

— Разрешите мне — раздается одновременно несколько голосов.

Слово предоставляется тов. Шулину, начальнику планового отдела. Он коротко и уверенно рассказывает о походе Колчака и как Красная Армия разгромила его. С дополнением выступили другие слушатели, рассказавшие о роли товарища И. В. Сталина в разгроме Колчака. Особенно хорошо выступил инженер-экономист завода тов. Зубрицкий, участник Отечественной войны, старейший работник Старотрубного завода.

О военном походе Деникина и его разгроме глубокий и продуманный ответ дал тов. Кадр — техник завода по заказам. Особенно подробно он осветил сталинский план разгрома Деникина.

Всесторонне обрисовал конец интервенции на Советскую страну слушатель тов. Соколов, начальник складского хозяйства.

В конце обсуждения каждого вопроса пропагандист тов. Коновалов делал свои замечания или дополнения. После перерыва тов. Коновалов просто и доходчиво изложил материал о том, как победила Советская страна интервенцию и контрреволюцию в России, сделал краткие выводы по всей главе и рекомендовал литературу.

Так прошло очередное занятие кружка, в котором второй год занимается 14 руководящих работников завода. Как и всегда, очередное занятие прошло живо, интересно, увлекательно, на высоком идейном уровне. И в этом заслуга пропагандиста тов. Коновалова, умеющего предъявить требования к слушателям и давать им глубокие теоретические знания.

**А. КУЗНЕЦОВА.**



В одной из лучших бригад маляров жилтроса (Уралтяжтрубстрой) тов. Яковлева трудится Анна Антоновна ЖАБИНА. Неся предоктябрьскую вахту мира, тов. Жабина выполняет полторы нормы в смену.  
НА СНИМКЕ: маляр А. А. Жабина за работой. Фото Я. Кунина.

## За культурное обслуживание покупателей

Коллектив работников магазина № 20 ОРСа Новотрубного завода горячо обсуждал обращение коллектива работников магазина № 40 Свердловского горпротмторга о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования в торговой сети и вызов на соревнование коллектива работников магазина № 1 ОРСа Динасового завода. Взвесив свои возможности, коллектив магазина принял вызов работников прилавка магазина № 1 и взял на себя следующие обязательства:

план товарооборота за 7 последних месяцев выполнить на 102 процента;  
план товарооборота первой декады ноября выполнить к 7 ноября на 110 процентов;  
план накоплений выполнить на 105 процентов;  
снизить издержки обращения на 0,1 процента;

### 307 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ

Сберегательные кассы Первоуральска оплачивают выигрыши по второму тиражу Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Только за последние три дня — с 16 по 18 октября — оплачено выигрышей на 307 тысяч рублей, в том числе 57 выигрышей по тысяче рублей каждый.

**П. КИРЯЕВ.**

### ФУТБОЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ НА КУБОК ГОРОДА

Продолжаются футбольные встречи по розыгрышу кубка города. Футболисты первой команды строителей выиграли у команды Магнитки, 2-я команда Хромпикового завода потерпела поражение в игре с футболистами цеха № 2 Новотрубного завода. 1-я команда Хромпика одержала победу в игре с командой цеха № 3 Новотрубного завода.

**С. ВАТОЛИН.**

## События в Корее

В сообщении Главного командования Народной армии Корейской народной-демократической республики от 18 октября указывается, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести упорные оборонительные бои с численно превосходящим противником.

В районе Намчхоня (Нансенкена) противник продолжает атаки, пытаясь численно превосходящими силами вклиниться в оборонительные позиции частей Народной армии и продвигаться на север. В настоящее время севернее Намчхоня (Нансенкена) части Народной армии ведут ожесточенные бои с противником, нанося ему большие потери.

В направлении Синмак (Синмаку) и Хванчжу (Косю) противник предпринимает атаку с целью прорыва линии обороны Народной армии. Чтобы задержать наступление противника, части Народной армии развертывают оборонительных рубежах этого направления ожесточенные бои и наносят противнику большие потери.

В районе восточного побережья части Народной армии ведут ожесточенные бои на рубежах севернее Вонсана (Гензана).

Авиация Народной армии ежедневно совершает налеты на вражеские тылы. За последние дни авиацией Народной армии нанесены удары по военным сооружениям и коммуникациям противника в районе аэродрома Кымпхо (Кимпо), Кысона (Кайдзио), Сеула и в районе Сеул-Инчон (Чемульпо).

### Массовое дезертирство из канадской бригады, наведенной для участия в интервенции в Корее

Выходящая в Оттаве газета «Джорнэл» сообщает о массовом дезертирстве из канадской так называемой «специальной бригады», наведенной для участия в американской агрессии в Корее. Как пишет газета, хотя военное командование отказывается сообщить о числе дезертиров, в Оттаве считают, что из этой бригады дезертировало более 700 человек (из общей численности бригады около 9 тыс. человек).

### В ИРАНЕ ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ СТОРОННИКОВ МИРА

Как сообщил секретариат Иранского общества сторонников мира, до 16 октября в Иране было собрано более 265.000 подписей под Стокгольмским Воззванием. Сбор подписей продолжается. Население с воодушевлением подписывается под Стокгольмским Воззванием.

Газета «Маслахат» опубликовала имена 54 художников, артистов, музыкантов и других представителей иранской интеллигенции, подписавшихся под Стокгольмским Воззванием.

Газета сообщает, что под Воззванием подписалось также 193 врача.

### ДАЛЬНЕЙШЕЕ ОГРАНИЧЕНИЕ ТОРГОВЛИ США

**С ДЕМОКРАТИЧЕСКИМИ СТРАНАМИ**  
Министерство торговли США объявило новые правила, имеющие целью дальнейшее ограничение торговли с Советским Союзом, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией, Болгарией, Албанией, Восточной Германией, Северной Кореей и Китаем.

Отныне требуется специальное разрешение управления морского судостроения министерства торговли на фрахт американского судна иностранными для перевозки грузов в Советский Союз и в другие названные страны, а также для перевозки грузов из этих стран в США.

### РАСОВАЯ ДИСКРИМИНАЦИЯ В ЮЖНО-АФРИКАНСКОМ СОЮЗЕ

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Йоханнесбурга, 17 октября муниципальные власти Йоханнесбурга (Южно-Африканский Союз) приняли решение дискриминационного характера о разделении общественных парков города на зоны по расовому принципу. Муниципалитет решил предоставить городским властям право преследовать лиц, пользующихся той частью парков, которая «предназначена исключительно для лиц другой расовой группы».

Ответственный редактор  
**В. И. АГИШЕВ.**

## ЗАВОЕВАННАЯ ВЫСОТА

Раздался прерывистый и звонкий колыбельный звонок. Он оповестил, что занятия второй смены закончились. Через несколько минут веселая и умная рабочая молодежь рассыпалась по поселку Хромпикового завода. Один за другим из школы выходили преподаватели. Задерживалась лишь Нина Антоновна Соловьева, преподаватель биологии. Она сидела на мягком диване, чем-то сильно озабоченная.

Зная на личном опыте, как тяжело иногда бывает на душе после не совсем удачных уроков, меня потянуло побеседовать с ней.

— Вы чем-то озабочены, о чем-то думаете, Нина Антоновна? — обратилась я к ней.

— Представьте себе: совершенно о чем грустить. И жизнью, и работой я довольна. Только вот сильно гущает меня плохая дисциплина на этих уроках в пятом классе — отвела Нина Антоновна.

Стрелки часов показывали половину двенадцатого. Мы направились домой, на ходу продолжая разговор.

— В 1941 году я окончила семь классов в 12-й школе, на Хромпике, — рассказывала о своей жизни Нина

Антоновна. — Думала продолжать учебу, но грянула война. Родные, знакомые ежедневно отправлялись на фронт защищать Родину. Уходили на борьбу с врагом многие рабочие первоуральских заводов. Тогда я решила пойти работать на Новотрубный завод, чтобы внести свой вклад в дело защиты Родины. Оформилась ученицей токаря. Работать приходилось много, а паек, как неквалифицированной работнице, был невелик. Но сознание того, что я работаю на оборону страны, вселяло бодрость, давало возможность перебороть все трудности.

Работая на заводе, я обучалась вот в этой же школе рабочей молодежи № 4 и закончила ее с отличием. Только тогда эта школа была в другом, плохо оборудованном помещении. Сейчас она в собственном здании и хорошо оборудована.

— Вам, Нина Антоновна, действительно есть чем вспомнить Новотрубный завод, коллектив которого воспитал вас в труде и большой любви к труду, — заметил я.

Нина Антоновна, внимательно взглянув на меня, продолжала:

— Да, вы правы. Я в труде вос-

питанная. Но ведь и ученики пятого класса рабочей школы так же, как и я, в труде воспитанные. Почему же тогда у нас нет с ними общего языка, почему у меня учеба с ними не дается?

Я поспешил успокоить Нину Антоновну тем, что работа учителя весьма сложная и, как видно, ей еще не удалось полностью проявить свою любовь к ученикам. А потом, желая немного приободрить свою собеседницу, я осведомился, какое высшее учебное заведение она окончила.

— Свердловский государственный университет имени А. М. Горького, биолого-химический факультет, — не без гордости ответила Нина Антоновна.

— От рядового рабочего-токаря до научного работника с университетским образованием, — подчеркнул я.

Нина Антоновна прибавила:

— И не только я получила образование. Моя сестра Вера, член партии, закончила педагогический техникум, два брата получили средне-техническое образование. И все это дала нам советская власть, великая партия Ленина — Сталина.

— А вы член партии? — поинтересовался я.

— Нет, — ответила Нина Антонов-

на, — мне кажется, что я не заслужила еще приема в партию, ничем особенным себя еще не проявила.

Я возразил:

— Такую высоту науки завоевали, и разве это не заслуга перед Родиной, перед партией?

— Да, высота завоевана большая, крутая высота науки мною завоевана, — согласилась Нина Антоновна, — но ведь этого недостаточно! Нужно еще закрепить ее за собой, добиться успехов на своей ответственной и почетной работе по воспитанию и обучению нашего подрастающего поколения.

Где-то совсем недалеко раздалась музыка, кто-то играл на баяне и несколько молодых голосов задористо поддерживали знакомую мелодию:

За Волгой широкой,  
На стрелке далекой...

Нина Антоновна обратилась ко мне:

— Слышите, молодежь поет. Поет вольно, поет весело. Так может петь только наша, советская молодежь, уверенная в своей счастливой судьбе.

Нина Антоновна была уже в своей квартире, а хорошая, вольная песня еще долго раздавалась в ночной тишине.

**И. ЗВЕНБАХ.**